Análisis Mecánico-Cuántico.
Una partícula se encuentra en una caja de lados Lx, Ly y  Lz , la partícula se encuetra en un estado tal que sus números cuánticos son nx, ny y nz. La energía de la partícula viene dada por:

E= C * ( nx^2/Lx^2+ ny^2/Ly^2 + nz^2/Lz^2),   C=constante.     

(1)

Cuando la pared se encuentra en el estado mencionado (nx, ny, nz) ejerce sobre la pared de la derecha (pared x=Lx) una cierta fuerza F, por acción y reacción la pared ejerce la misma fuerza sobre la partícula (pero con signo contrario), si la pared se mueve hacia la derecha un dx, entonces el trabajo realizado por la partícula es F*dx, esto es:

dE = F*dx                                              




(2)

Reescribiendo tenemos que:       dE /dx  =   F 


     
(3)

a)Utilizando (1) y (3) calcular la fuerza ejercida por la partícula sobre la pared cuando la partícula esta en el estado  (nx, xy, nz).

b) Suponer que la partícula no esta aislada, sino que es una de muchas dentro del recipiente. La partícula interacciona y puede estar en cualquier estado (nx, ny, nz), expresar  <F>  en función de <nx^2>. Para simplificar suponga que Lx=Ly=Lz.

Utilizar este resultado para calcular <E> en función de <F>.

c)Si son N la cantidad de partículas la fuerza ejercida por todas ellas es simplemente N<F>. A partir de aquí demostrar que la presión media del gas <p> esta dada por:


<p>=2/3 N/V <E>







(4)

en donde <E> es la energía media de una sola partícula.







